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₋ Excellence, Monsieur le Premier-ministre, chef du gouvernement  

₋ Monsieur le Président du Conseil économique, social et environnemental de 

France et président en exercice de l’UCESIF 

₋ Monsieur le Président du CESEC de Côte d’Ivoire 

₋ Madame & Messieurs les Présidents des Conseils & économiques et sociaux 

membres de l’UCESIF 

₋ Mesdames & Messieurs représentants des CES membres de l’UCESIF 

₋ Mesdames & messieurs, distinguées personnalités 

 

Je suis ravi de participer avec vous, chers Collègues, à l’assemblée générale de notre 

Union francophone, l’UCESIF, ici dans la belle et vibrante ville d’Abidjan, perle de 

l’Afrique de l’Ouest. 

Il y a tout juste deux mois, j’ai eu l’honneur d’être nommé par Sa Majesté le Roi 

Mohammed VI, que Dieu l’assiste, président du CESE du Maroc. Il m’est apparu de la 

prime importance d’avoir l’opportunité de vous rencontrer le plus tôt possible pour 

consolider et sublimer les liens solides qui existent entre nos Conseils et œuvrer de 

concert à promouvoir les belles valeurs qui fondent notre communauté de destin. 

Je voudrais, tout d’abord, remercier sincèrement, mon frère, le Président Eugène Aka 

Aouélé, ainsi que l’ensemble des membres et responsables de son Conseil, pour leur 

accueil chaleureux depuis que nous avons foulé la terre africaine de Côte d’Ivoire. 

Je tiens également à féliciter chaleureusement le CESEC pour l’excellente organisation 

de notre assemblée et ce, en dépit de contraintes logistiques majeures en raison de la 

tenue de manière concomitante des Assemblées de la Banque africaine de 

développement et du Salon d’Agriculture. Ce qui témoigne, si besoin est, du dynamisme 

et de l’attractivité de votre pays. 

Monsieur le Président, Cher Eugène,  

Comme tu le sais, c’est un immense plaisir pour moi de revenir en Côte d’Ivoire, un 

pays très apprécié pour son Akwaba légendaire et auquel, nous Marocains, sommes 

particulièrement attachés eu égard aux relations séculaires qui existent entre nos deux 

pays et aux liens fraternels qui lient les deux peuples.  
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Deux nations-sœurs, liées par une histoire profonde, et très récemment par la ferveur 

d’une Coupe d’Afrique des Nations mémorable, organisée avec brio et gagnée par la 

Côte d’Ivoire. Nous comptons, cette fois-ci, sur la passe décisive des Eléphants à 

l’occasion de la CAN qui se tiendra fin de cette année au Maroc (rires). 

Chers Collègues,  

Je tiens à saluer l’action de M. Thierry Beaudet, Président du CESE de France dont le 

mandat à la tête de notre union touche à sa fin. La forte présence de nos collègues, 

aujourd’hui, reflète le dynamisme de notre Union et votre forte implication ainsi que 

celle de vos équipes. 

Cela est le reflet de la qualité des relations qu’entretiennent nos Institutions, relations 

qui dépassent le cadre purement officiel pour toucher les dimensions humaines et 

culturelles. D’où notre volonté affirmée de continuer à construire des ponts entre nos 

peuples et à promouvoir une diplomatie des sociétés civiles, qui se pose aujourd’hui, en 

nécessaire complément à l’action des Etats et des institutions multilatérales. Un thème 

qui vous tient particulièrement à cœur, et à juste titre ! 

Monsieur le Président, cher Thierry, 

Je suis honoré que le CESE Maroc - qui avait présidé aux destinées de l’UCESIF et 

porté la charte sociale adoptée en décembre 2012 à Rabat - ait été désigné à nouveau 

pour coordonner les travaux de l’UCESIF sur le sujet de la gouvernance de l’eau. 

Je me réjouis sincèrement de l’excellente collaboration entre nos deux Conseils qui a 

permis de mener à bien ce projet. Cela illustre aussi parfaitement la coopération 

pragmatique voulue entre les deux faitières africaine et francophone (UCESA et 

UCESIF), car elle favorise la consolidation des bonnes pratiques et la promotion 

d’approches efficaces qui ont fait leurs preuves dans le cadre de nos projets communs. 

Et puis, je tiens à vous féliciter, cher Thierry, pour votre engagement constant en faveur 

de la promotion du rôle des sociétés civiles organisées dans la consécration de la 

démocratie participative. Pendant ce mandat, vous avez veillé à poursuivre 

l’élargissement de l’Union avec l’adhésion de nouveaux membres : la Bulgarie et la 

Belgique dont l’adhésion sera actée aujourd’hui.  

De nouvelles adhésions qui apporteront une dynamique à notre Union, particulièrement 

dans un moment particulièrement critique, marqué par une instabilité institutionnelle de 

certains Conseils de notre espace.  

En discutant avec mes collègues, j’ai pu mesurer toute l’importance que revêt notre 

Union compte tenu des enjeux qui sont les nôtres. Car au-delà de réaffirmer le rôle de 

nos Conseils et faire valoir notre voix dans les agendas de développement, il s’agit de 

promouvoir la solidarité et le vivre-ensemble.  

Ensemble, nous portons d’une seule voix des plaidoyers sur des sujets d’intérêt majeur 

pour nos pays et nos citoyens, comme c’est le cas aujourd’hui sur une question aussi 

cruciale que la gouvernance de l’eau. 

Car, comme le soulignait Feu Félix Houphouët-Boigny, « dans la recherche de la paix, 

[…] on ne doit pas hésiter un seul instant à consentir, avec obstination, au dialogue. » 

Cette maxime résonne aujourd'hui avec force puisque notre coopération est plus que 

jamais nécessaire. 
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Pour sa part, mon pays, le Royaume du Maroc, est fermement attaché aux idéaux de la 

francophonie, et continue d’œuvrer sans relâche au renforcement de la coopération au 

sein de cet espace. Sa Majesté le Roi Mohamed VI, Que Dieu Le Glorifie, lors du XV 

sommet de la Francophonie avait réinsisté sur l’apport substantiel de l’Afrique au 

rayonnement de la francophonie et ce, dans une logique de co-développement. Je cite : 

"comme à l’époque médiévale, l’apport arabe à la civilisation a permis de prolonger 

l’héritage grec pour le bien de l’Humanité, la contribution africaine permet aujourd’hui 

à la Francophonie de se développer et de s’épanouir, non pas contre, mais par la 

mondialisation". 

Mesdames & Messieurs les présidents, chers collègues, 

Aujourd’hui, nous allons acter le passage de témoin de notre Union à la Côte d’Ivoire. 

Votre mandat de président, cher Eugène, représente une formidable opportunité à la fois 

pour la francophonie et l’UCESA, notre faitière africaine. 

C’est l’occasion de renforcer davantage les synergies entre nos deux organisations, y 

compris avec notre grande faitière l’AICESIS et mobiliser des partenaires régionaux et 

internationaux, notamment Sud-Sud.  

L’opportunité est également offerte pour mieux coordonner les agendas de nos faitières, 

en tenant compte davantage des enjeux du Continent. L’Afrique, s’il est besoin de le 

rappeler, constitue le cœur de la Francophonie et un pilier dans la promotion de la 

langue française et la solidarité francophone. J’aimerais citer, à cet égard, la RDC, pays 

frère et ami, et premier pays francophone au monde en termes de population. 

Cher Eugène, 

Je voudrais, encore une fois, marquer ma disposition entière à soutenir votre mandature 

à la tête de l’UCESIF pour travailler avec l’ensemble des CES francophones au 

renforcement de nos liens et à la promotion de la prospérité de notre espace et le bien-

être de ses citoyens.  

Ensemble, nous pouvons soutenir le processus d’adhésion à l’UCESIF des pays 

récemment admis au sein de l’UCESA tels que le Togo et tout prochainement la Guinée 

équatoriale.  

Et je sais que nous pouvons compter sur le dynamisme de la Côte d’Ivoire et sa grande 

capacité à renforcer le rôle de notre Union, en tant qu’espace privilégié de dialogue et 

d’échange culturel et économique. 

En attendant le plaisir de vous recevoir prochainement à Rabat, cher Eugène, je vous 

réitère mes sincères félicitations pour l’excellente organisation de cette Assemblée 

générale. 

Merci à tous. 

 


